GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	6. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	KÜRESEL BAĞLANTILAR

	KONU
	MİLLİ DIŞ POLİTİKAMIZ

	SÜRE
	40 +40+40 =120 dk.

	TARİH
	22-26 Mayıs 2023


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.6.7.1. Türkiye’nin çeşitli özelliklerini bağlı olarak üstlendiği uluslararası rolleri analiz eder.

	Değerler ve beceriler
	Doğrudan verilecek değerler: Kültürel Mirasa Duyarlılık
Doğrudan verilecek beceriler: Araştırma, Eleştirel Düşünme

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, MEB Kazanım Testleri, Sunu

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
· Sosyalciniz.net
	· Dayanışma, Ekonomi, Kültür, Politika, Yardımlaşma gibi kavramların açıklaması yapılır.
· Ders kitabındaki “  Haritadan yararlanarak Türkiye’nin göreceli konumu hakkında neler söyleyebilirsiniz? Sorusu sorulur ve konuya geçiş yapılır.
· Ders kitabındaki konu metinleri okutulur, soru ve etkinlikler yaptırılır.
· Sayfa 236’daki Sıra Sizde etkinliği yapılır.

Mustafa Kemal Atatürk’ün belirlediği barışa yönelik dış politika günümüzde de devam etmektedir. Mustafa Kemal Atatürk bağımsız bir devletin varlığı için millî bir dış politikayı temel şartlardan biri olarak kabul etmiştir. “Yurtta barış dünyada barış “ilkesi ile bir taraftan yurt içinde huzuru sağlayarak güven içinde yaşamayı amaçlarken diğer taraftan da uluslararası barış ve güvenliği savunmuştur. Atatürk Dönemi millî dış politika ilkeleri;
Tam Bağımsızlık, Barışçılık, Eşitlik, Gerçeklik, Akılcılık
Türkiye, Mustafa Kemal Atatürk döneminde komşularıyla olan ilişkilerinde barışçı çözüm yolları önermiş ve bunun için büyük gayret sarf etmiştir. Mustafa Kemal Atatürk Almanya ve İtalya’nın saldırgan politikalarına karşı barışı ve güvenliğimizi batı sınırımızdaki ülkelerle Balkan Antantı’yla (1934), doğu sınırımızdaki ülkelerle Sadabat Paktı’yla(1937) sağlamıştır.
Orta Asya Türk Cumhuriyetlerinin bağımsızlıklarını kazanmaları Türk dış politikasına yeni bir boyut eklemiştir. Türkiye’nin ortak dil, tarih ve kültürel bağlarının bulunduğu bu ülkelerle ilişkileri birçok alanda ortak yarar temelinde hızla gelişmiştir. Günümüzde Türk Cumhuriyetleriyle ekonomik, kültürel, siyasi ve sosyal ilişkiler devam etmektedir. Bu ilişkileri sağlayan bazı kuruluşlar şunlardır:
TÜRKSOY (Uluslararası Türk Kültürü Teşkilatı)
Türk Konseyi- TDİK ( Türk Dili Konuşan Ülkeler İşbirliği Konseyi)
TİKA (Türk İş Birliği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı)
TRT AVAZ

	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Ölçme-Değerlendirme
Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1- Atatürk’ün dış politika ilkeleri nelerdir? 
2- Atatürk’ün sınırlarımızı güvenlik altına almak için yaptığı çalışmalar nelerdir?
3- Türk Cumhuriyetleri ile ilişkilerimizi geliştirmek için kurulan kuruluşlar hangileridir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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